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Esztergomi Lapok. 
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Blőfleetóal árak
Kg ész évre — — — — — — — — 6 frt — hr.
Fél évre — — — — — — — — 3 frt — kr.
Negyed évre — — — — — — — — 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára ß kr.

Szerkesztőség :

Széchenyi tér (Szerencsés féle ház),

tini a lap szállni ás anyagi részé! Hinti közlemények Wllaiilk.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadóhivatal :
Széchenyi-ter (Szerencsés féle ház),

hová az előfizetési pénzek klllilnmlók.

Hirdetések
és nyílttéri közlemények n kiadóhivatalban vétetnek fel.

Gr. Csáky Károly.
Nem a születés, nem a czim, hanem 

az ember lett elismerve gr. Csáky Károly - 
ban, a kit a király kegye a váczi püspöki 
szék betöltésére méltónak talált. A f. hó 
hó 12-iki számunkban már jeleztük, hogy 
a nemes gróf váczi püspök lett. — Hírün­
ket a város közönsége lelkesen, de kétel­
kedve fogadta, mert várta, hogy a fővárosi 
lapok hozzák azt először. Viták folytak a 
fölött, hogy ez aligha lehetséges, sőt a szé­
kes fő káptalan több tagja is úgy nyilatko­
zott, hogy a hirlelés korai volt, mert van­
nak ugyan a nemes grófnak chanyeai a 
püspökségre, de királyi döntésről szó sem 
lehet. Ugyanígy dementált több fővárosi 
lap, sőt egyik váczi lap is, amely utób­
binak pedig egy telefonicze intézett átszól- 
lása elég lett volna arra. hogy forrásunkat 
megnevezve, Vácz város közönségével az 
örvendetes dolgot, mint factumot közölje.

Vége van a dementiknek, mert gr. 
Csáky Károly tényleg váczi püspök lett és 
a nunczius kezeibe tegnap tette le az esküt.

k „ESZTERGOMI LAPOK" líraija.
Kivégzés után.*)

I-Ita : RICHEPIN.

A párisi La Roquette fogház egyik ezel- 
lájában ült, tompán maga elé bámulva, 1864. 
június o-én, az egyik nöpácziensének megmér- 
gezése miatt halálra Ítélt La Pommerais orvos. 
Lnnék az embernek a tekintete, — kinek pő­
rére még sokan emlékezni fognak, — sem fé­
lelmet, sem reményt nem tükrözött vissza. Har- 
mincznégyéves volt, középtermetű, kövér, éles 
metszésű arczczal, tiszta, gondolkodó homlokkal.

Halálra volt Ítélve. Védője, Lachand, fö- 
lebbezést adott be s az elitéit még nem tudta, 
bogy a fölebbezést elutasították, sőt, bogy a 
kegyelmi kérvénynek sem volt foganatja s a 
hóhért, már értesítették is, hogy a kivégzés jú­
nius 9-én, a bora reggeli érákban lesz.

A mint az elitéit ott ült mozdulatlanul a 
"cellájában, hirtelen megnyílt az ajtó s La 
i’ommerais föltekintve, Velpeau Armand ta­
nárt, a hires sebészt, látta maga előtt.

A fogoly a saját székét ajánlotta föl a 
nem várt vendégnek, mig maga a keskeny fa­
jiadra ült, melyen már annyian töltötték éle­
tük utolsó perczeit.

A hallgatás rövid, kínos szünetét Velpeau 
törte meg:

— Orvosok között fölösleges minden üres
*) Mutatvány a „Rejtelmes Világ" 16 számából.

Ez a hir Vácznak örömöt, nekünk, esz­
tergomiaknak szomorúságot jelent. — Vácz 
kincset nyert gr. Csáky ban, akiben mi 
olyan emberbarátot vesztünk el, akit pótolni 
lehetetlen. Nemes, jó szíve valóságos legenda 
körrel vette körül, leereszkedő nyájassága 
folytán városszerte általános tiszteletet szer­
zett s mint pap, hivatásának valódi szemé 
lyesitője.

Nagy, talán betölthetetlen tir marad 
utána s a nagy emberbarátot kőnyhullatva 
fogja elsiratni ennek a városnak minden 
szegénye. Huszonnyolcz éven át volt a mi­
enk. Az ő saját szavait idézzük : „Eszter­
gomot úgy szeretem, mintha szülővárosom 
volna s azon huszonnyolcz év, amelyet itt 
eltöltöttem, felejthetetlen lesz előttem.“

Önkénytelenül jő ajkunkra az a kér­
dés, vájjon hogyan forrt egybe velünk Ő, 
aki magas arisztokrata család tagja ? A fe­
lelet egyszerű, de nemes. O pap a szónak 
teljes értelmében s mint ilyen, az emberek­
ben egy kincs után kutatott, ama kincs 
után, amely neki régen tulajdona: a lelki 
jóság után. S amint látszik meg is találta

sajnálkozás. Térjünk tehát bevezetés nélkül a 
dologra.

— Tehát nincs reményem ? Veszve van 
az ügyem ? — kérdezte La Pommerais

— Tartani lehet tőle, — hangzott a fe­
lelet.

— Talán már a végérám is ki van tűzve ?
— Azt nem tudom; egy pár napra azon­

ban még okvetlenül számíthat.
La Pommerais végighuzta fegyenc/.kabát- 

jának ujját veritékboritotta homlokán s igy 
szólt:

— Legyen hát! Különben el is voltam rá 
készülve. Minél hamarább, annál jobb.

— Miután a dolog még nincs egészen el­
döntve, csak föltételes ajánlatot tehetek. Ha 
kedvez önnek a szerencse, annál jobb ! Ha nem . ..

A nagy sebész elhallgatott.
— Ha nem ? — kérdezte La Pommerais.
Velpeau elővett egy finom orvosi műszert, 

melyet az elitéit literéhez t rtott s azután igy 
szólt:

— Az ön litere gondolkodásának és érzé­
sének csaknem ritka nyugodtságára és biztos­
ságára vall. Ez arra bátorít, hogy önnek, a ki 
nemcsak éles elméjéről, hanem tudományos 
meggyőződéséről is ismeretes, egy indítványt 
tegyek, a melyet ön, mint a pozitív tudomány 
embere, bármily különösnek találjon is, bizo­
nyára figyelmére fog méltatni.

— Egész figyelmem rendelkezésére áll 
önnek, — telelte La Pommerais.

— Ön határozottan tudja, — folytatta 
Velpeau, — hogy a modern pszihológia egyik 
legérdekesebb kérdése azt megtudni: vájjon 
marad-e fönn az agyban egyetlen sugara az

e kincset, mert társadalmunk őszinte, igaz 
ragaszkodással csügg rajta.

Az utóbbi napokban valóságos bucsu- 
járó hely az a palota, amelyben székel s 
minden üdvözlőjéhez van nyájas, biztató 
szava. Ismer mindenkit, ismerij >t mindenki.

Midőn kineveztetése alkalmából őszinte 
hálával emlékezünk gr. Csáky Károly váczi 
püspökről, meleg szívvel kívánjuk : adjon 
neki a Mindenható erőt, hogy küldetésében 
soká, soká eljárhasson és áldás fakadjon 
léptei nyomán!

Censor.

Humanizmus.
Az emberi társadalom mindegyik rétegé­

ben háromfajta számba veendő emberek vannak : 
1 . akiknek tisztessége és magukhoz való tudo­
mánya van ; 2. akiknek csak tisztessége van ; 3 . 
akiknek egyik sincs, vagy csak a közjóra káros 
tudománya van.

A népet e három fajtájában tekintve, azt ta­
pasztaljuk, hogy a fennálló rendben csak az első 
fajta képes a maga emberségéből boldogulni; a 
második fajta már csak akkor boldogul, ha tá-

emlékezésnek, a refieksziónak (!!!), a valóságos 
érzésnek, miután a fej elválasztatott a törzstől ?

Ez a váratlan bevezetés megreszkettette 
az elitéltet, de csakhamar összeszedte magát s 
igy válaszolt:

— Mikor ön belépett, doktor, éppen ez­
zel a problémával foglalkoztam, mely külön­
ben is kettős érdekességgel bir reára nézve.

— Ismeri a legújabb iratokat erről a 
kérdésről ?

— Igen, sőt meghallgattam az ön egyik 
fólolvasását is.

— Van önnek sebészeti szempontból tüze­
tes ismerete a nyaktilóról ? — kérdezte Velpeau 
tovább.

— Nincsen uram, — felelte La Pomme­
rais fagyos hidegséggel.

— Én éppen ma újra megvizsgáltam a 
gépet tüzetesen, folytatta Velpeau. Mondhatom, 
hogy tökéletes egy szerszám. Az éles bárd 
egyharmad másodpercz alatt átmetszi a delik­
vens nyakát: E villámszerű metszés mellett te­
hát a lefejezettnek alig lehet más érzése, mint 
a katonának, kinek a golyó röptében elszakítja 
a karját. Idő hiányában az érzés elsurranó és 
homályos.

— Vannak talán utófájdalmak. A két met­
szési fölület még mindig élő marad. Nem teszi-e 
éppen ez a gyorsaság fájdalmasabbá a halált a 
nyaktiló, mint az akasztás által ?

— Nekem szilárd meggyőződésem, — fe­
lelte Velpeau, — hogy semmi fájdalmas érzés 
nem fejlődhetik ki ilyen rövid idő alatt. Igen, 
az egész, ha fájdalmasnak kell lenni, csak kép­
zelet lehet. Nem lenne elég a szerves összefüg­
gés rögtöni elválasztása az agy és a szív kö
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mogatják s nem engedik elziilleni ; a harmadik 
fajta pedig az előbbi kettőn ennek kárára élődik, 
Be még a jóra s életrevaló fajtának is nagyon 
meg van az élete nehezítve ; mert részint a ter­
mészet, részint a fennálló rend időként nagyon 
mostohán bánik vele. Mivel pedig forgó tőkéje 
csak nagyon kevésnek van, mivel az évi jövede­
lem évröl-évre kell s elfogy : ezek is ki van­
nak téve annak a veszedelemnek, hogy vagyo­
nuk fogy, fogy, utóbb egészen elfogy s a termé­
szet és állam mostoha bánásmódja ellen kikel­
nek. Ekkor már nem sok kell ahhoz, hogy ők is 
a nép azon tömegébe sülyedjenek, mely meg nem 
engedett utón akarja existentiáját toldozni-fol­
tozni.

E tömegnek nevelésében nagy része van 
még egy másik, illeive harmadik tényezőnek : az 
önzőknek, kiknek szemében felebarát, polgár­
társ, hazafiul testvériség, magyar haza, mind­
mind nem ismert vagy számba vett dolgok, s 
akik miatt egész családok tünkre mehetnek, csak 
az ö zsebjiik teljék. S e czéljukat a tudatlan, 
kellőleg meg nem okosított néppel könnyen el 
is érvén, nem csuda, ha a nép anyagi s erköl­
csi értékében folyton mélyebbre siilyed s oly 
gondolatra s dologra vetemedik, ami a fennálló 
rendet íelforgatással fenyegeti. Olyan intézmény- 
b il, mely a népet boldogulni segítse, aránylag 
kevés, abból meg, amelylyel a nép filléreit elsze­
dik, aránylag nagyon sok van. Nem csoda, hogy, 
a nép nem az, a minek a magyar hazára, ennek 
helyes felfogására való tekintetből lennie kellene.

Hát az értelmiség V Két osztályba osztan­
dó, birtokos és tisztviselő osztályba.

Az uraságok legnagyobb része helyéhez 
méltóan, nemesen fogja fel rendeltetését s a 
népet, annak izmosodását családra, hazára élet­
feltételnek tudja. Meg van győződve, hogy a 
uemzettestben ö a vér, a nép maga “jés kéz és 
láb, s tudja azt, hogy megromlik a vér, ha a 
kéz és láb munkája folyton üde erőben nem 
tartja s elhal a kéz és láb, ha a vér megrom­
lik. Egy kisebb része azonban — sajnos — 
nincs rendeltetéseinek helyes tudatában. Ez a 
népet csak eszköznek tekinti, de nem látja 
benne az izzadó testvért, a felebarátot, kinek 
kőzetét gőgösen megvetni nem szabad, kinek 
gyarlóságait jóakaratukig elnézni kell, kinek 
hibáit nagylelkűen megbocsátani lehet, kinek

jó irányban való vezetését a gondviselés rájok, 
a nemesekre bízta,

I Honnan van, hogy némely uraságok család- 
I jánál egy egész törzsnép fia van szolgálatban 
s el se kívánkozik tőle, mig egy másik úri 
család alig kap munkáskezet, az is ki meglopja, 
ki felgyújtja.

Az értelmiség másik osztálya a szolgálati 
viszonyban levők, a legkisebb hivatalnoktól fül 
a legmagasabbig, a legalacsonyabb tisztviselőtől 

I a legelsőig. Mivel képzettség dolgában itt van 
( a legnagyobb különbféleség, ennek kifogásaké- 
; pen itt van legtöbbféle megtévedés is. Az alá 
I és íölércndelség viszonyából eredő bajokról nem 
is szólok. Egy rész az ügyetlen intézkedések 
ügyes végrehajtója, másik rész üdvös rendel­
kezések ügyetlen foganatosítója, egy harmadik 
rész vak eszköz, mely felfelé elfogult uszály­
hordozó, lefelé elbizakodottan gőgös. S ki akadná 
elősorolni mindazon árnyalatokat, melyet az u. 
n. tanult osztály értelmességben és jellemben 
mutat. Egy hiba azonban olyan, mely általában 
elterjedtnek látszik : felül nem elég igazságo­
sak, alul nem elég lelkiismeretesek, mert nem 
üdvösen megoktatottak. Ilyen kezekben a nép­
nek lehetetlen meg nem romlania.

Vegyük ehhez még azt a sokféle magán­
foglalkozást, magánvállalatot, melynek a nép 
szintén ki van szolgáltatva, mely rajta is van, 
hogy akit lehet s amennyire lehet, kiszipolyoz­
zon. Az egyszerű tudatlan nép jóhiszeműségét 
könyen ki lehet játszani, csak lélek kell hozzá.

Ebből is látható, hogy ha már szoczializ- 
musról esik szó, a főok nem annyira a népben 
van, hanem a vezetőkben. Elnyomás, csendőrség, 
katonaság statárium, időkint el-elhallgattatja, de 
ki nem Írhatja. Amig a vezetők, ha nem is egész 
vonalon mindenütt, hanem csak itt ott szaka­
dozva mulasztásokat követnek el, vagy tény­
leg bűnös részt vesznek a nép igaza és 
jóvolta körül, addig a szoczializmus időnként 
mindenha fel-fel üti fejét. Gyökeres orvosságra 
van itt szükség, mely a bajnak nem csak nép­
ben kiütő tüneteit szüntesse meg, hanem annak 
az értelmiségben rejlő csiráját is ölje ki. Az 
egyedüli orvossága — ne kicsinyeljék a nagyok 
— az iskola. Iskolát a népnek, jót és sokat!

Húsvéti gondolatok.
Elmúlt a nagy-hét, el immár a feltámadás 

emlékezetének napja is. A hívők ezrei elzarán­
dokoltak a sötét lepellel boritott. díszeitől 
megfosztott templomokba, el a szent sir symbo- 
lumaihoz. Megdobogtatta-e szivünket a vílág- 
renditö tragédia emléke ? Megmozdult-e a lelki­
ismeret, feltámadt e az emberekben az önvád, 
hogy kiáltsa: bűnös vagyok ! Igen, megdobban­
tak a szivek, megszólalt a lelkiismeret s a 
bűnös ember vezekelt. S talán megbánta bűneit ? 
Talán jobbul ást Ígért ? Megbánta és jobbulást 
Ígért. Husvét napján könyebbült lélekkel ment 
Istennek házába ; hite erős lett, mert remélte 
bűneinek bocsánatát. Elmúlt a szép ünnep, az 
elnémult vásári zaj ismét feléledt s ma már új­
ból azok a bűnös halandók vagyunk, akik 
bűnt — bűnre halmoznak; megint kénytelenek 
vagyunk vétkezni, mert a lét küzdelmeiben e 
nélkül nem élhetünk. Mily megdöbbentő igaz­
ságot rejtenek e szavak. Ily kijelentést tenni 
egy a vétekkel s bűnös az agy is, melyben ily 
gondolat megszületik !

Kutassuk az okokat, amelyek ily gondo­
latokat szülnek. Bűnben fogantatánk — mondja 
a szcntirás. Ez nem ok, mert ugyancsak a 
szentirás mondja : megjavíthatod magad, csele­
kedjél Isten törvényei szerint! Más itt a baj. 
Nem cselekszünk Istennek tetsző dolgokat, de 
sőt elfordulunk a Miudenség urától ; törvényei- * 
nek tisztelete helyett lesülyedünk a hamis pénz­
váltók és bálványimádók nívójára, közben em­
ber — ember ellen tör ; nincs egymás iránt 
kímélet. A fiú az apát illeti tiszteletlen szavak­
kal, nem egyszer szitokkal, kezet emel arra, aki 
nevelte, óvta, védte ; a testvér gyilkosa lesz a 
testvérnek, nem is említve hogy anynyira meg- 
hasonlottunk önmagunkkal, hogy Istennek kivált­
ságos adományát, az életet is eldobjuk magunk­
tól. Hova vezet mindez V Jóra nem, mert utána 
elkövetkezik egy nap, amikor az ember állattá 
válik!

Beszélünk gyermeknevelésről, előirjuk, mit 
kell tennie a szülőnek, hogy gyermeke hitben 
erős, erkölcsben és erényben ingathatlan le­
gyen. Helyettünk Gőthe beszél : “mielőtt a 
gyermekeket nevelnők, a szülőket kellene né­

zőit, hogy minden fájdalmat lehetetlenné tegyen ? 
Az elképzelhetetlen.

— Én remélem, legalább jobban, mint ön 
— felelte La Pommerais. — Nem is a testi 
fájdalomtól való félelem okoz nekem kellemet­
len érzést, hanem egészen más . . .

— Nem lenne szives megpróbálni ezt az 
érzést kifejezni ?

— Hallja csak : Az emlékezés és az aka­
rat szerveit nem érinti a bárd. Számtalan példa 
van az ellenkezőre, semhogy rá hagynám ma­
gam beszéltetni, hogy a lefejezett rögtön el­
veszt minden öntudatot. Mennyit beszélnek 
olyan lefejezettek fejéről, melyek a hozzájuk 
intézett kérdésekre a kérdező felé fordították 
tekintetüket! Emlékszik-e ön a breszti matróz 
fejére, mely a kivégzés után egy órával az 
irónt, melyet a fogai közé dugtak kettéharapta '{ 
Vájjon a tovább is működő öntudat-e ez ? Egy 
hét -nulva bizonynyal megtudom.

— Talán öntől függ, hogy az emberiség 
bizonyosat tudjon erről, — mondja Velpeau 
ünnepélyes nyugalommal. És miért titkolnám, 
hogy éppen ezért jöttem. Leghíresebb kolle­
gáinknak egy küldöttsége küldött önhöz s maga 
a császár adott nekem e czélra fölhatalmazást.

— Magyarázza ki magát tüzetesebben ! — 
kérte La Pommerais.

— Uram! tudományunk nevében, mely 
ma számos nemeslelkti vértanút számlál, jövök, 
hogy az erély és rettenthetetlenség legmaga­
sabb fokára bírjam önt, melyet egy emberi 
lénytől csak követelni lehet. Ha az ön ke­
gyelmi kérvényét visszautasítják, akkor ön, 
mint orvos, a legalkalmasabb lény, hogy a kí­
vánt felvilágosításokat megadja nekünk. A mi

ezer másnál okvetlenül meghiúsulna, önnél a 
legjobb eredményt adhatja és az ön jóindulatá­
ból úgyszólván egyszerre földeríthetjük az egész 
modern fiziológiát. Meg kell ragadnunk az alkal­
mat és ha s kerül a kivégzés után az értelem 
egy jelét nyerni, az ön nevének dicsősége fe­
ledtetni fogja az árnyat, mely most reá tapad.

— Ah, most kezdem érteni önt. De minő 
lesz az ön kísérlete ? Ganvanizálni akar ön ? Uj 
vért vezetni a vérerekbe ? Mindez keveset bi­
zonyít.

— Semmi effélét 1 Én a bárdmetszés után 
ott fogok állni önnel éppen szemben. Az ön feje 
rögtön az én kezembe fog jutni. És akkor a 
fülébe fogom önnek kiáltani:

„La Pomerais ur ! Az életben kötött megál­
lapodásunkra visszaemlékezve képes-e ön e pil­
lanatban háromszor egymásután a szeme pilláját 
becsukni, a másikat pedig fölnyitni ?“ — Ha
képes erre, ha ért engem, e szerint az emlékező­
tehetség és az akarat folytatólagos fönnmaradá­
sát bizonyítja, a tudomány egy kiszámíthatatlan 
tapasztalattal lesz gazdagabb. Ön maga pedig 
a tudomány hőse lesz.

Az elitéit egy pillanatig mély halgatásba 
merült. Az után fölállt, pár lépést tett a szo­
bán keresztül s végül igy sóit:

— A metszés hevessége bizonnyal egészen 
magamon kívül hoz majd. Egyébiránt jöjjön el 
megint a kivégzés reggelén. Meg fogom önnek 
mondani: Rászánom-e magam a borzasztó kísér­
letre ? Ha nem, számitok rá, hogy ön a fejemet 
csendesen a véres kosárba ejti.

— A viszontlátásra tehát! Gondolkozzék 
fölötte !

A két orvos udvariasan üdvözölte egymást.

Velpeau orvos elhagyta a czellát, hol a 
fogoly újra gondolkozásba merült.

Négy nap múlva, reggeli hat óra tájban, 
Beaquesne, Cozes abé, Claude és Potier törvény- 
széki jegyző lépett a czellába.

La Pommerais sápadtan felült az ágyában 
arra a hírre, hogy utolsó órája ütött s gyorsan 
fölöltözött. Még tiz perczig Crozes abbéval be­
szélgetett, akit örömest látott maga mellett.

Amint azután az érkező Valpau doktort 
megpillantotta, fölkiáltott:

— Dolgoztam, lássa !
Ez mig az ítéletet fölölvasták előtte, job 

szempilláját lecsukva tartotta s mereven nézett 
tágra nyílt bal szemével a sebészre.

Velpeau mélyen meghajtotta magát előtte, 
azután a jegyző a hóhérhoz fordult, ki belépett 
a pribékjeivel és gyorsan intett neki.

A kivégzéshez való toaletté hamar megtör­
tént. Észrevették, hogy a haj elhalványulásá­
nak tüneménye a nyírás alat nem volt észre­
vehető.

Nejéhez intézett búcsúlevele, melyet az abbé 
halkan felolvasott, könnyeket csalt ki a delink- 
vens szeméből, melyeket a pap kegyeletesen 
fölszáritott. Visszautasította a pohár pálinkát, 
melylyel megkiválták.

A menet megindult.
A főkapuhoz érve, a küszöbön megint ta­

lálkozott a kollegájával, a kihez halkan igy 
szólt:

— A viszontlátásra és . . . adjö.
Hirtelen felzárultak a nagy vasszárnyas 

ajtók. A reggeli szél bevonult a börtönbe. Nap­
kelte volt. a nagy tér tárult eléje. Kettős lo­
vassági ürvonal szegélyezte. Szemben, — tiz
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vélni.“ Aranyigazság rejlik e szavakban ma, 
holott a régen elporlott költő egy más kor 
gyermekeire gondolt akkor s azóta ide — oda 
egy emberöltő telt el. Vájjon, ha Gőthe már 
akkor igy gondolkodott, hogy gondolkodnék ma ? 
Hiszen az ő korában a családi élet volt a val­
lásnak, erénynek és erkölcsnek a bástyája s a 
közmorál terén absurdunig menő pedantéria
uralkodott.

Minderről igy ünnep után jó elmélkedni.
V. Z.

Heti naptár :
Április.

19. Csütörtök Timon.
20. Péntek Tivadar.
21. Szombat Anzelm.

Kis harmatcsepp.
Kis harmatcsepp ringatózik 

Smaragd-zöld levélben ;
Idd fel azt a harmatcseppet 

Iczi-piczi méhem !

Hej de ne iddd — ráhullt az egy 
Bus kis lány szeméből ;

Ha meginnád, meghalnál a 
Keserűségétől !

D’or.

— Személyi hírek. Gr. Csáky Károly a 
váczi uj püspök a tegnap reggeli gyorsvonattal 
Bécsbe utazott, hogy a pápai nunczius kezébe 
letegye az esküt. A püspök szombaton tér visz- 
sza Esztergomba, de vasárnapra újból elutazik 
Budapestre, hol a családi tanácskozásban vesz 
részt.

— Processus canonicus. Személyi hírünk­
ben említettük, hogy gr. Csáky Károly, az uj 
váczi püspök — akinek kineveztetéséről f. hó 
12-én lapunk hozta az első hirt — tegnap uta­
zott Bécsbe, hogy Talliani pápai nuncziusnál a 
processus canonicus szertartásának magát alá­
vesse. A püspök kíséretében volt Horák Ede 
főszékesegyházi karkáplán. A. szertartás tegnap 
délelőtt me.ut végbe a nunciatura házi kápol-

lépésnyi távolságban, lovas csendőrök félköré 
nek közejiette kik megjelenésekor kardot rántot­
tak, — a vérpad emelkedett. Bizonyos távolság­
ban, egy hirlapirókból álló csoport közepén, le­
vették az emberek fövegeiket.

Amott lenn a fák mögött, hallani lehetett 
a tiimeg zaját. A háztetőkön a kiváncsiak, az 
ablakon egynéhány sápadt nő, feketébe öltözött 
férfiak oldalán. A reggeli légben fecskék száll­
dogáltak.

A nyaktiló egyedül látszott árnyékot vetni 
a szemhatára, két karjával. Ezek között átte­
kintve, az égen az utolsó csillag pislogása volt 
látható.

Az elitéit összerezzent erre a szomorú lát­
ványra, de azután elszántan tartott a nyaktiló 
felé.

Fölment a lépcsőkön.
A végzetes deszka előtt, a kereszt után 

megcsókolta a saját hajának egy fúrj ét, melyet 
nyírás közben Crozes abbé vett föl a földről.

— Neki! . . . mondota.
Az öt ember alakja árnyéként tűnt fői a 

vérpadon. A csend oly mély volt e pillanatban, 
jj°gy a távolban egy kivánc-d alatt letört a 
faág zaja egész a tragikus csoportig hatolt.

Ekkor vette észre La Pommerais magával 
szemben az ő furcsa kísérletezőjét, a ki erősen 
figyelte őt.

összeszedte magát s lehunyta szemeit.
Legott működésbe jött a csapó deszka. A 

nyakláncz lezáródott, a gomb engedett, s a 
fián! csillogása elvillámlott.

Borzasztó lökés rázta meg az állványt. A 
fiajak égnek meredtek s a zaj visszhangja rez­
geti még, mikor az áldozat véres feje már a

nájában, Széchenyi Miklós gr. jaáki apát, prae- 
látus és Fischer Colhrie Ágoston dr. udvari 
káplán jelenlétében. Itt említjük meg, hogy gr. 
Csáky Károlynál a jövő hétnek valamelyik nap 
ján bucsutisztelgést végez a város egy ez al­
kalomra összeállított monstre deputatióval, ame­
lyet Vimmer Imre polgármester fog vezetni.

— Esküvők. Két esküvő volt városunkban 
a héten. Husvét hétfőn délelőtt 11 óra­
kor vezette oltárhoz a kir. városi templomban 
Száva János alsókubini áll. polgári iskolai ta­
nár szép menyaszszonyát, kubinai Kubicza Bér 
tát, néhai Kubicza Eerencz köbülkuti néptanító 
és földbirtokos Esztergomban lakó özvegyének 
leányát. Az esküvő szűk családi körben lett 
megtartva, nászasszony : Klement Istvánná (Pár­
kány) volt, násznagyok a menyasszony nagy­
bátyja! : Klement Eerencz árvamegyei kir. tan- 
felügyelő és Klement István földbirtokos, pár­
kányi takarékpénztári tisztviselő volt, vőfély: 
ifj. Oltósy Eerencz bankhivatalnok, koszorúleány 
Kubicza Annika volt. Ott voltak még Lindtner 
János és neje, Herényi József és neje, idősb Ol­
tósy Eerencz. Az uj pár szerdán utazik el uj ottho­
nába, a fenyvesek örökzöld hazájába. A másikes- 
küvö kedden d. u. folyt le a vízivárosi templomban. 
Novák Gusztáv deésaknai kir. sóhivatali tiszt ve­
zette oltárhoz szép aráját, Walter Irént, Walter 
Mihály magánzó kedves leányát. Az ifjú párra 
Kovács Gyárfás deésaknai róm. kath. plébános 
adta az áldást. Esküvő után a násznép a Fürdő 
s/álló termébe vonult, ahol estebédhez ültek. 
Az első tósztot zamatos magyar-székely dialek­
tusával Kovács Gyárfás deésaknai plébános 
mondotta, utána Váczy Dezső, a „Szolnok Do­
boka“ ez. lap szerkesztője, köszöntötte fel a fia­
tal párt. Több lelkes tószt után asztalbontás 
és táncz következett, mely virradtig tartott. A 
vendégek sorában ott láttuk Cserhalmay Eerencz 
m. kir. honvéd vezérkari főhadibiztost, Rothna- 
gcl Eerencz városi főjegyzőt, dr. Horacsek Gyula 
járásorvost, Guzvenits Vilmos tanítóképzői igaz 
gatot, Keményjfy Kálmán bittanárt, Németh 
József állomási főnököt s társadalmunk több 
kiválóbb tagját. A fiatal pár szombaton utazik 
el a bérezés Erdélybe, uj otthonába. Kisérjék 
őket őszinte jó kivánataink !

— Az „Esztergomi Tornaegyesület“ ápri­
lis hó 21-én szombaton este 7 órakor a Kaszinó 
nagytermében közgyűlést tart. Kö/.gyiilés tár­
gyai : 1. JtiJnöki megnyitó. 2. Évi jelentés, 3. 
Háznagyi jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság je­
lentése 5. Költségvetés megállapítás. 6. Tiszti­
kar és számvizsgáló bizottság választása. 7. 2
drb. kötvény kisorsolása. 8. Az alapszabályok 
értelmében netán bejelentett indítványok.

— Piszke Ünnepe. Piszke róm. kath. híve­
inek jelentős ünnepnapja volt a vasárnapi. Va­
lami három éve, hogy a régi templomot diile-

s^bész kezei között vonaglott, az ujjait, a ké­
zelőit és a ruháit vérrel fecskendezve be.

Komor, borzasztóan sápadt arc zu volt. 
Nyitott szemekkel és elgörbült szemöldökkel. 
A fogai görcsösen összeharapva.

Velpeau gyorsan a fő fölé hajolt s a jobb 
fülbe tagolta a megállapított kérdést.

Bármily szilárd is volt ez az ember, az 
eredmény mégis megreszkedtette : a jobb szem 
szemhéja lecsukódott, inig a balszem tágra 
nyitva nézett rá.

— Az Isten nevében még kétszer ezt a 
jelt! — kiáltott kissé megdöbbenve.

A szemhéjak ugyan szétnyíltak, mintegy 
valamely benső erőlködés alatt, de a szempilla 
maga nem emelkedett föl többé. Az arcz meg- 
merevült, mozdulatlanná lett . . .

Vége volt . . .
Velpeau doktor visszaadta a holt fejet a 

hóhérnak, ki azt a szokáshoz képest a már 
megmerevült test lábai közé tette.

A nagy sebész megmosta a kezét egy, a 
gépezet tisztítására szánt edényben. Körülötte 
szétszóródott a tömeg. Megtörülte a kezeit, 
még mindig mélyen hallgatva.

Majd elmerengve, komolyan lépkedve, föl­
kereste a kocsiját, mely a börtön sarkánál vá­
rakozott rá.

A mint beleült, látta Mont-Parnasse irá­
nyában távozni a halottas kocsit, a melyben a 
kivégzett holtteste volt.

(Francziából.)

dezö volta miatt bezáratta a hatóság és a róm' 
kath. hívek egy ideiglenes imaházban szoron- 
kodtak azóta. A régi templomot újjáépíteni 
nem volt érdemes, ezért a hitközség újnak épí­
tését határozta el. Az uj templom áll immár 
és tornya magasan kiemelkedve vasárnap óta 
viseli a keresztet. Vasárnap volt ugyanis a 
keresztfeltétel, mely igen szép ünnepség kere­
tében ment végbe. Némethy Lajos kér. esperes 
a templom előtt zöld gályákból rögtönzött ima 
sátorban misét mondott, azután megáldotta a 
keresztet, amelyet felhúztak a magasba. Az 
ünnepélyen a környék és község intelligentiája 

j és rengeteg nép volt jelen. Fehérbe öltözött 
i iskolásleányok, ünnepi ruhában levő iskolásfiuk, 
az iskolaszék és elöljáróság képezték az ünne­
pély suitejét. Jelenvoltak még Hajts János nyer- 

; gesujfalui plébános, Sin ka Eerencz építész, a 
templom építője, és Waldvogel József esztergomi 
asztalos mester, aki a belső famunkák készí­
tésével van megbízva. Mozsárdurrogás jelezte 
a nap kezdetét, és az egész ünnepély alatt foly­
ton szóltak a mozsarak. Az ünnepély után özv. 
Nogell Sándorné vendéglőjében 20 teritékü ban­
kett volt, melyen honoráliorok és vendégek vet­
tek részt. Az első felköszöntőt dr. Gerenday 
György budapesti pénzügyi tanácsos mondotta 
az egyházra, mint az államkormányzás alap­
jára, a másodikat pedig Némethy Lajos esperes, 
aki beszédében szépen fejtegette sz. István 
királynak ezen óhajtását, vajha a keresztény 
vallásnak minden helyen lehetne oltára, temp­
loma. Íme Piszkén is felépült az Isten 
háza és egy nagy környék keresztény hí­
vei végezhetik abban lelki gyakorlataikat. Hajts 
János plébános az építő bizottságra ürített 
poharat. Beszéltek még többen s a társaság so­
káig a legjobb hangulatban maradt együtt. A 
templom ünnepélyes felszentelése és átadása f. 
é. julius hó 2-án lesz.

—- A város kórházépitő bizottsága tegnap 
délután ülést tartott s ez alkalommal az uj kór­
ház végleges költségvetését tárgyalták. Az ülé­
sen jelen volt ifj, Bobula János budapesti műé­
pítész, a kórház tervezője is.

— A Kaszinó húsvéthétfői tánczestélye. 
Az esztergomi kaszinó ünnep második napjának 
estélyén hang verseny nyel egybekötött tánezmu- 
lat.ságot rendezett, amely minden tekintetben 
jól sikerült. A hangverseny programmjának 
első pontja Liszt Eerencz Rhapsodia XII. ez. 
zeneszáma volt, amelyet zongorán Danko Sa­
rolta út'hülgy, a nemzeti zeneiskola jeles te­
hetségű tanítványa, játszott kiváló virtuozitás­
sal. Ä nehéz zenei compositió valóban méltó 
próbaköve ama istenadta tehetségnek, amelylyel 
Dankó Sarolta bir. A szép játékot a hálás kö­
zönség remek virágcsokorral és szűnni nem 

: akaró tapsokkal honorálta. Ezután Áldory 
I László, a in. kir. operaház növendéke, énekelte 
1 Mozart Concert áriájából a „Nem jól van az 
a földön megteremtve“ kezdetű dalt, továbbá 

I Lassale „ Vorzatzu ez. dalát, mindkettőt kedves 
behízelgő hangon, nagy tetszés mellett. A fia- 

1 tál énekes hangja a felsőbb registerekben kissé 
I fátyolozott ugyan, de általában meglepő, kelle- 
[ mes csengésű s meglátszik rajta Káldi Gyula 
' iskolája. Nem lehet és nem is szabad részletes 
kritikába menni Aláory éneke felett, legyen 

I elég annyi, hogy amióta utoljára hallottuk, so­
kat haladt és a legszebb reményekre jogosít. 
Dr. Kabina Sándor Rudnyánszky Gyulának 
„Honvágy“ ez. költeményét szavalta el mély 
érzéssel, szives ováczió mellett. Lelke­
sült tüntetést rendezett a hallgatóság Fcig- 
ler Ján 0 3 nyug. árv. ülnöknek, aki mű­
vészetével oly szépen csalja ki a hegedűből 
azokat a mélabus accordokat, amelyeknek hal­
latára megmozdul a szív minden magyar kebel­
ben. Nem a Vieuxtemps Morceau de Salon. XII. 
je (aír varié), nem is Kreutzer Adaggtója az, 
amely az ő játékánál megkapó ! A classikus 
zenét érti, tudja s annak minden bubáját ér­
vényre képes juttatni, ámde ha magyar hall­
gatót játszik, átszellemül az öreg úr, arczára 
kiül az ifjúi hév s játszik s szívnek andalítón, 
érzéssel és megragadóan. Méltó társa Dankó 
Sarolta. Amit Feigler hegedűn produkál, ugyan­
azt teremti ő meg zongorán s midőn magyar 
darabot játszik, mintha az alföld enyhe szel­
lője zengne virágfakadásról, vagy sírna virág- 
hervadásról . . . Meg kell még emlékeznünk 
Áldory Lá-zlú második énekszámáról is. Wer­
ner búcsúdalát a “Siickingeni trombitás“ gyön­
gyét énekelte el másodízben nagy tetszés mel­
lett. Végezetül dicséret illeti Décst Imrét, aki 
Áldori énekét precziz zongora játékával tette
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még élvezetesebbé. Hangverseny után táucz 
következett, amely pitymallatig tartott.

— Jóváhagyás. A beliigyminister jóvá­
hagyta a város közönségének azon határozatát, 
hogy a Lörinez utcza kocsiutjának kikövezte- 
tési költségeire a külön czél nélkül fekvő ala­
pokból 20 000 korona kölcsönt felvehessen. A 
kövezésre a közel napokban kihirdetik az árlej­
tést, amennyiben a Lörinez utczának a 900 
év<-8 jubileumra feltétlenül rendbe kell jönnie.

— Kalandos délután. Husvét másodnapján 
délután egy helybeli úriember bycziklin és a 
26. gy.-ezrednek egyik hadnagya lóháton sétára 
rándultak ki s annak végeztével betértek a 
dinnyeföldi szőlőben levő egyik nyaralóba, ahol 
a délutánt töltendő hivatalosak voltak. A bi- 
cziklis ur a fához támasztotta gépjét, a lovas ur 
pedig egy másik fához kötötte a lovát. A gép állt 
nyugodtan, a ló toporzékolt nyugtalanul, amint 
ez lenni szokott; mert tudvalevő, hogy a byezikli 
nem türelmetlen, mig ellenben a ló nem mindig 
busul. A hadnagy lova addig türelmetlenkedett, 
mig a kantárszárat el nem szakította s ennek az 
eseménynek mód nélkül örvendvén, hangos vi­
hogással dobogott a ház előtt. Az öröm korai 
volt, a táltos csinyjét észrevették, megfogták és 
újból megkötöztték a türelmetlen paripát. Na 
most nem mehet el! — mondá a mindig vidám 
házigazda, gyerünk beljebb ! — Aló ismét ma­
gara maradt és unalmában elszakította a kan­
társzárat újból, azután ill’ a berek, meg sem állt 
Esztergomig. Ha elment, majd hazatalál, mondá 
a hadnagy és visszatért a' társasághoz, hol 
vidám poharazás között telt el a délután. — 
Mig azonban ők vidáman kóstolgatták a tavalyi 
termést, addig a katonai laktanyából nem va­
lami vidám arezczal indult el öt betegszállító 
katona, két orvos, akiknek egyike ép reeontrát 
mondott négy alsó ellen, meg egy őrség, ke­
resni a ló gazdáját. — Valami snhanez ugya­
nis beszaladt a kaszárnyába és pihegve mondá, 
hogy X. hadnagy a dorogi utón fekszik az 
árokban, hova a ló ledobta és talán meg is 
halt. Egész délután keresték a szerencsétlenül (?) 
járt lovast, aki azalatt odakünn kedélyes 
társaság között elfelejtett csapot; papot, akar­
juk mondani lovat, kaszárnyát. Esteledvén az 
idö^ hazatért a társaság. A hadnagy vacsoráin! 
a Fürdőbe ment, ott találták meg őt a kere­
sésére kiküldött orvosok. A kalandos délután 
egy ló türelmetlensége miatt nagy áldomásba 
került, amelyet a hadnagy ur jóvoltából az őt 
kereső kiküldöttek további vidám muri közben 
fogyasztának el.

— Jour. Geiger Ferencz nánai kasznár ven­
dégszerető háza egy kedves társaságot fogadott 
magába tegnapelőtt délután. Szépeink és arany- 
ifjuságunk egy nagyszámú, vidám csapata rán- 
dult ki a vendégszeretetéről megyeszerte hires 
lakba, ahol felelevenítették a farsangi jourok 
kedves emlékeit és czigány, meg minden egyéb 
jó mellett, a kora hajnali órákig máradtak 
együtt.)

sál. Harkányi Gizella, a sikkes özvegy her- 
czegnő szerepében ismét a régi, temperamentu­
mos szinésznő volt, aki ismeri hivatását és tudja 
érvényesíteni tehetségét. Méltó partnerje volt 
Kálai Jolán, aki a menyasszony szerepében 
mutatkozott be először és ezen első megjelenése 
már biztosíthat benniinbet arról, hogy a szini- 
akademia tehetséges és reményekre jogosító ta­
nítványa érdemessé fogja magát tenni az el­
ismerésre. Radványi Dezső kuruc/, kapitánya 
általános figyelem tárgya volt. Hétfőn délután 
a Czigányprincz, este pedig Felhő Klári ment 
közepes ház előtt, mindkettő jól betanulva, igen
ügyesen. Egyet azonban meg kell jegyeznünk. — i_upas. /v ueesi uzipuraaiar luiajuono

j Minden művész arra törekszik, hogy lássák, bi- sának Kálmán Ignácznak a napokban egy ér 
rálják, elismerjék. A színész sem kivétel. Mezey tékes gyémánt gyűrűje lakásából szőrén-szálán 
társulata sem akar láthatatlan maradni, tehát eltűnt. A gyanú a szolgálatában álló cseléd­
szüksége van a közönség megjelenésére. Az ed- j leányra irányul, bár az erősen tagad. — A 
digi érdeklődés oly csekély színtársulatunk nyomozás folyamatban van. 
iránt, akárcsak Grőnlandban játszanának egy! — A külföldiek nyilvántartása városunkban, 
fókatársadalom szórakoztatására. Pedig Mezey-1 A felsőbb hatóság immár jóváhagyta azt a váró­
ikét érdemes felkarolni, mert nem valók a tu-' si szabályrendeletet, amelynek értelmében úgy

gett. Ezen iveknek az a czél ja, hogy ha vala­
melyik szőlőbirtokos szőlőjében egy eddig ál­
tala nem ismert, terjedőben levő rovart, vagy 
egyéb káros elváltozást, tehát betegséget ész­
lel, a rovar vagy betegség által okozott káro­
kat megfigyelve, tapasztalatait a kérdőívbe je­
gyezze és azt a gazd. tudósítóhoz küldje be, 
aki azután megszerzi a rovart, vagy a kárt 
okozó betegséget magán hordó növényrészeket, 
s felküldi az orsz. rovarkisérleti állomáshoz. 
Ily kérdőíveket O'sváth Andor áll. gazdasági 
tudósítónál díjmentesen kaphatnak a szőlőbirto­
kosok.

— Lopás. A bécsi czipöraktár tulajdono-

czat színészek sorába !
— Telefonösszeköttetés a párkányi járás 

sál. A jó példa mégis csak hat. Kobek. István

a fogadós és a vendéglős, mint a lakásadó ma­
gánfelek tartoznak az ingyenes, vagy bérelt la­
kásba fogadott, vagy szállással ellátott külfol-J —P iu6a,uuu,, vagy szanassai enatott miitől

országgyűlési képviselő példáján felbuzdulva, ' diröl a lakásbefogadás, vagy elszállásolás idejé- 
Batorkesz és Muzsla község befolyásos elől- jétől számított huszonnégy óra alatt a rendőr- 
járói kozott mozgalom indult meg az iránt, kapitányi hivatalban jelentést tenni. Ennek kő- 
hogy Kobek Istvánt megkérjék, hogy a két köz- vetkeztében a rendőrkapitány figyelmezteti mind- 
ségnek engedné meg, hogy Muzsláig terjedő azokat a városi lakosokat, akiknél külföldi — 
magántelefonját a két község saját költségére ausztriai is — akár ez idő szerint tartózkodik, 
Esztergomig k'épithesse és így a két község akár a jövőben tartózkodni fog, hogy a bejelen
külön vezetékkel Esztergommal össze legyen 
kötve. Gratulálni lehet azoknak a községeknek, 
melyek élén olyan felvilágosodott polgárok álla­
nak, kik a tudomány hasznos vívmányaitól nem 
idegenkednek.

tést a kitűzött határidőn belül megtegyék, mert 
különben ötven koronáig terjedő pénzbüntetés­
sel bujtatnak.

— Verekedés. A Major féle sztgyörgyme- 
zei korcsmában mulatott ifj. Stámusz István. ... , . . ............................ uv*uiuiaiuit in. oiamusz rsivan

A túlságos óvatosság is bajjal jár. A három társával. A záróra beálltával a korcs- 
múlt év őszén — mint ismeretes — Dorogon máros kiküldötte őket az italmérésből, amin a 
vasúti szerencsétlenség történt amelynek egyik- jó pajtások úgy összekaptak, hogy Stámuszt 
másik sebesült,e ma is béna. Egyik városunk- két napig a kórházban kellett gyógykezelni, 
beh úriember szintén a sebesültek között volt mig a barátkozás folytán kapott sebek bel.e- 
LI we.nem ™la “*?on komoly, mégis gedtek. Arcán, hátán és kezén kapott mély
let- hlbg- m! U f’ kteser?g|vén a vég- szúrásokat, de szerencsére azok egyike sem
zet rendelkezései felett s még inkább azon életveszélyes
?ályte°senSá[gÍ hÍánJ7’ re!í uj?°“at-iy nadrá§- X Eladó Egy l'/2 éves piros tarka szinti nyu-
jan esett. Lassankint elmúlt a baj, sót a szó- gáti fajú bika szabad kézből eladó. Bővebbet
morusag vigsagot is teremtett, amennyiben a Kazinczy Kálmán intéző urnái, Pilis-Csabán

■ k0rr fájdal0mdi;í x Eladó. A Duna-utcza sk-uteza sarkánjat ajánlott a jó urnák, aki ezt az összeget levő vízmentes 6 utczai, 3 udvari két előszo-
keUlfaülniTnvSk tondf'f 1 7Í‘l u*’ két konyhát és minden hozzá tartozó pad-
kell uln. anyjuk — monda feleségének ; de tu- lás, pincze stb. helyiségeket magában foglaló
dód, most okosabb leszek. Ha, amikor a baj ház szabad kézből eladó. Bővebb tájékozást 

I ért, nem ulok a mozdony után következő ko- nyújt Bódogh Kálmán ügyvéd J
csiban, nem ért volna baleset, most tehát -

. — Feljelentés. Ismeretes dolog a kesztölezi 
tanítónő hazaellenes viselkedése, amelyet úgy 
lapunk, mint a Szabadság ez. hírlap is adatsze­
rűig bizonyított. A tanítónő gárdája most tet­
tekre határozta el magát. Készült ugyanis Kesz- 
tolczon egy nyilatkozat, amely menteni igyeke­
zett a pánszláv tanítónőt. Ezt a nyilatkozatot 
Apáthy Gryula helyettes jegyző nem irta alá, 
hOaUmentálván ezzel azt, bogy meggyőződése 
ellenére nem álithatja azt, hogy a tanítónő nem 
pánszláv. A jegyző ellen azóta egy pár fanati­
kus tót állást foglalt, sőt Hertlik Ipoly ottani 
gazda aláírásával feljelentést tétettek Apáthy 
ellen a főispánnál adókönyv meghamisítása és a 
virilis névjegyzék roszakaratu vezetése miatt. 
A vármegyén a jegyző ellen már el is rendel­
ték a vizsgálatot, amely f. hó 19-én, tehát ma van. 
Az egész feljelentés — mint megbízható forrásból 
értesülünk — tisztán bosszú müve, minden alap 
nélkül. Apáthi rágalmazóit a büntető bíróságnál 
már fel is jelentette.

■ Színészet. Mezey Béla, a nyitrai nem­
zeti színház ambitiózus igazgatója, vasárnap 
este mutatkozott be társulatával egy évi távol­
iét után városunkban Bokor József Kurucz- 
furfang-jában. Ez a kissé erőltetett színdarab 
mely ép oly gyorsan lekerült a fővárosi szin- 
házak műsorairól, mint amily gyorsan racla- 
mirozva felkeltette a szinházjárók figyelmét, a 
színészeink ügyes alakításában bizonyára fog 
vagy három vasárnapi kasszát biztosítani Me- 
zeynek helyben. Az előadás összevágó, a játék 
mindvégig élvezetes volt s a közönség szívesen 
jutalmazta színészeinket kihívásokkal és taps

leghátulsóba fogok ülni. A feleség helyesléssel 
; fogadta ezt a határozatot, de óvatosságból meg­
jegyezte, hogy fogunk ülni, mert ő is el akar 
Bpestre menni. Másnap a házaspár kiment a 

j pályaudvarra, megváltotta a jegyet és kisze­
melve a legutolsó kocsit, beleültek abba. Egy 
füttyenés, utána sziszeg a gőz, a vonat robo- 
gása is hallatszik, de ők még mindig szemben 
vannak az állomással s körülöttük egyre na-

Szinliáz.
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Mulattató vígjáték 3 felv.

: SZEMÉLYEK : -------------------- ——, . — O j u na .............................................. ..
gyobb a csend. Ez feltűnt a házaspárnak, ki- , • ,, ,néztek az ablakon és látják, hogy aPz ö kocsi- ErÖf Z Z Z Shy Andor

juk Ott mar dt. Le volt kapcsolva a vonattól. Örkényi Vilmos báró, nyug. .ezredes — Bátosy Mindre 
Kai te hah nem n KáimiÍT^ r,.... J ^Sarlay Kornél 
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Baj tehat nem érte őket, de most már azt fo- KiUmán) unokái 
gadták meg, hogy sohasem ülnek utolsó kocsiba.! ?!™íairMegtörtént. ilmar Karóim, noneveld mtezet tulajd.

° * I Mártha — _ _
— A SZßnt InnÁr? tAmatba-yóoi Am,i.i I, I Jédorha Szilárd, tanár ) az intó-— Hetónyi Elemér évi működésének ti f ™m6tl<eZe.SI Oflylet mult Lango Seraphine, nevelőnő ) zetben — Bognárné Ilona 

e működésének kimutatása megjelent. E sze- Koszta, nyug. evang. tábgrl lelkész .. . -
nnt a tagok száma 1899-ben 240-el növekedett Flóra )
viszont 74 tag elhalt s Így a tagállomány 2899! i £erre,lyJanl,a '
Ezek közül 40 éven aluli 2404. 45 éven felüli VilkTy Berta

z ,e6fyes"let elnöke gróf Csáky Károly1 Abba Margit ) 
püspök, igazgatója Neumayer Károly pénztá- Kereszturi Katicza ) 
rosa Fekete József, ellenőre Hittner András I <;*líi“bo9n«__ ~
jegyzője Paitly Ágoston. Vagyona az 18«9 év r 
végén 11,231 írt. 28 krt tett ki.

— Évkönyv. Lapunk zártakor vettük az Esz- ............... ’ on,nimm, opera.
tergom-vidéki régészeti és történelmi társulat ' asaniap közkívánatra másodszor adatik : KURUCFURFANG. 
évkönyvét, melyet hely és idő hiányában leg-1 Előkészületen: (iürügrabszolga, Bolond. Unatkozó király,
közelebbi számunkban fogunk ismertetni. -------------- hls SZMkevenJ’, A férj vadászni jár.

— Az esztergomi halászati társulat ma 
délelőtt 10 órakor a városházán elnökválasztó 
közgyűlést tart.

— Lóosztályozás. Az idei lóosztályozás
városunkban május hó 2-án leend. A Jóosztá- -u.-i/xj~ \ V* Ma yil,amit irok ,lgyan' ,le episodokban 
, , . , , , , . , szűkölködünk. Igen szerény ember, akinek főerénye a lut-
lyozas vezetésére a C.I és far V. hadtest pa-j hűség, humanism,,, gyakorlása ; jó tulajdonságai ya nyájas 
ram snókság Clement Alfréd 5. huszárezredbeli leereszkedés, érdeklődés minden szép és nemes iránt. Xien- 
föhadnagyot rendelte ki. | vedélyes gyűjtője a műtörténelmi tárgyaknak. A szives fel-

— A szőlők betegségeinek ellenőrzése. A Ihivas oly meglel'etésszerU, hogy egyelőre nem is tudom, 
fóldmivelésügyi m. kir. minister a gazdasági I hügyan Telelhetek meg neki. Üdv I 
tudósítók részére legutóbb kérdőíveket küldött!""1 —-

Szerkesztői üzenetek.

a szoiobirtokosok között leendő szétosztás vé- Felelős szerkesztő és laptolaJdoDos: GERENDÁT JÓZSEF
Esztergomi Lapok" nyomdája „Hunnia" könyvnyomda Esztergom.


